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关于开展2025年重庆市“一起益企”中小企业

服务行动的通知

各区县（自治县）中小企业、发展改革、人力社保、商务、退役军人事务、市场监管、知识产权部门，国家税务总局重庆市各区县（自治县）税务局，有关单位：

    为贯彻落实《工业和信息化部等17部门办公厅（室）关于开展2025年“一起益企”中小企业服务行动的通知》（工信厅联企业函〔2025〕50号）的要求，进一步健全完善服务中小企业长效机制，持续优化发展环境，市经济信息委等11部门共同组织开展2025年重庆市“一起益企”中小企业服务行动。有关事项通知如下。

    一、行动主题

    坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于促进中小企业发展的重要指示批示精神，落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持服务与管理并重、发展与帮扶并举，聚焦企业生产经营发展需求，加强部门协同、上下联动，发挥全市中小企业公共服务体系带动作用和“企业码上服务”应用场景支撑作用，组织各类服务资源、服务力量深入企业、园区、集群，重点从政策惠企、环境活企、创新强企、人才兴企、法律护企等5个方面，开展内容丰富、形式多样的服务活动和针对性强、时效性好的服务举措，助力全市中小企业增实力、拓市场、谋创新、育人才、解难题，推进高质量发展。

    二、行动内容

    “一起益企”中小企业服务行动贯穿2025年全年。各单位要充分发挥资源优势，积极动员系统力量，结合实际和产业特色，按照《服务行动清单》（见附件），开展服务活动。

（一）政策惠企。全面梳理国家、市级各部门惠企政策，运用大数据、云计算、人工智能等数字技术，基于企业画像精准推送涉企政策信息，确保各类政策落地见效，提升中小企业获得感。发挥区县部门、行业协会、窗口平台贴近企业优势，通过集中宣讲、培训学习、上门辅导等形式，广泛开展政策宣传解读，确保企业了解政策核心要点和申报流程。加强中小企业生产经营情况运行分析、调查研究和政策预研，推动出台更多普惠性针对性政策举措，促进中小企业专精特新发展。

（二）环境活企。加强中小企业发展成就宣传报道，集中宣传专精特新中小企业优秀企业家等先进榜样，营造全社会关心支持中小企业发展的浓厚氛围。开展中小企业发展环境评估，以评促优。举办大中小企业融通发展暨“四链融合”巡回对接活动，实施中小企业出海服务专项行动，推动中小企业拓展市场。深化小微企业融资协调工作机制，组织开展中小微企业融资服务行动，提升中小企业融资对接精准度。聚焦资本补充，深化拓展资本市场功能，实施企业上市“千里马”行动，上线“渝金通”金融大脑，打造全市金融服务统一入口。持续深化“高效办成一件事”改革，有效满足企业多元化、便捷化的办事需求。
（三）创新强企。加大优质中小企业梯度培育工作力度，组织开展管理诊断、质量诊断和专精特新赋能等服务，促进中小企业专精特新发展。完善大中小企业融通创新和产学研协同创新体制机制，支持中小企业联合行业龙头企业、高校院所组建一批产业创新综合体，打造一批概念验证、中试验证平台，提升创新能力。引导中小企业用好“码上科服”“渝企零距离”等平台，加强科技创新领域供需对接。实施中小企业数字化赋能专项行动，征集推广一批“小快轻准”数字化产品和解决方案，打造一批数字化转型示范企业。实施制造业卓越质量工程，持续开展质量管理能力评价，提升企业质量管理能力和产品质量水平。

（四）人才兴企。举办民营企业服务月、金秋招聘月等公共就业促进活动，促进高校毕业生与中小企业人才供需对接，支持制造业企业引进急需紧缺岗位人才，助力中小企业人才引进和用工保障。完善“渝企云课堂”优质公益课程库，优化培训资源供给，开展中小企业经营管理人才培训、企业职工岗位技能提升培训、新型学徒制培训，提升中小企业人才综合素质和职业技能。发挥人力资源服务助力中小企业人才引育作用。

（五）法律护企。抓好《民营经济促进法》《中小企业促进法》《保障中小企业款项支付条例》等法律法规宣贯实施，发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，保护中小企业合法权益。完善中小企业诉求响应和反馈机制，形成“问题受理－办理－反馈－跟踪回访”工作闭环。用好“经信说法”等普法平台，持续开展法律宣讲、法治体检和协商调解等专项服务，引导企业加强合规管理，防范化解经营风险。

    三、工作要求

    （一）加强组织领导。各区县中小企业主管部门要加强组织领导，组织动员系统力量开展服务活动，制定实施方案，明确责任分工，强化协同配合。各相关部门要以本部门确定的服务清单内容为基础，结合区县和单位实际开展具有行业特点和地域特点的服务活动，帮助中小企业稳定发展预期、提振发展信心，助力中小企业高质量发展。

    （二）及时跟踪总结。各区县中小企业主管部门要指定专人负责该项工作，及时总结服务成效和典型案例，按季上报服务情况。各中小企业公共服务平台要主动对接相关部门，提供业务支撑，并将服务典型案例上传至重庆市中小企业公共服务平台。

    （三）强化宣传引导。各区县中小企业主管部门要结合实际，多渠道多形式宣传服务活动，营造服务助企良好氛围。组织媒体对服务成效好、企业受益明显的单位进行宣传报道，并将典型案例和经验择优推荐到工业和信息化部。
附件：2025年重庆市“一起益企”中小企业服务行动清单
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